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ZPRAVODAJ
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Obec Stěbořice
znak a vlajka obce

Úvodní slovoDort s dvaceti svíčkami

Je 5. června, třetí rok nového milénia. 
Přicházím do školy stejně, jako před-

chozích 11 let a  přesto zcela jinak. Ode 
dneška jsem ředitelkou školy. Na rame-
na jsem si položila balvan obrovské zod-
povědnosti, ale v  tuto chvíli o  tom ještě 
nevím. Realita roku 2003 - škola je v dlu-
zích, úvěrech, zastaralá, nevybavená. 
Mám zde ale spolupracovníky, kteří chtějí 
měnit a tvořit, zřizovatele, který je ocho-
ten pomoci, děti, které se chtějí vzdělávat 
a  rodiče, kteří nám dávají důvěru. To je 
obrovský motor.

Střih – červen 2023. Škola se nám ob-
lékla do nového kabátku, zatím částečně. 
Ale to je jen venkovní pozlátko. To podstat-
né je vidět až na druhý pohled. Budova je 
zateplená, vybavená vzduchotechnikou, na 
střechu se montuje fotovoltaika. Je postave-
ná nová tělocvična a venkovní víceúčelové 
hřiště. Dětské hřiště i  outdoorové posilo-
vací prvky. Ve škole jsou nové elektroroz-
vody, osvětlení, okna, sociální zařízení, na 
budově nová střecha. Ve všech učebnách se 
vyměnily podlahy, tabule, lavice, židle, ná-
bytek, obložení stěn. Máme krásnou a plně 

vybavenou učebnu informatiky, k výuce ne-
spočet IT techniky a  moderních pomůcek.  
Za dvacet let! Je to silná, bohatá, konkuren-
ceschopná škola. 

Děkuji všem, kteří se na postu starostů, 
radních a zastupitelů za těch 20 let zasadili 
o každou korunu, která do školy z obecní-
ho rozpočtu zamířila. A věřím, že jsme tok 
těchto financí zacílili správným směrem. 
Škole přeji do dalších let, ať se rozvíjí, mo-
dernizuje a je i nadále jedním ze stěžejních 
prvků Stěbořic a jejich okolí.

Mgr. Iveta Glacová, ředitelka ZŠ Stěbořice

Dne 12.5.2023 uspořádal místní spo-
lek Matice slezské 2. etapu putování 

kolem potoka Velká. Tato etapa začínala 
v Novém Dvoře a končila ve Zlatníkách. 
Zúčastnilo se 9 osob. Putování vedlo 
po polních cestách a kopírovalo potok. 
Obklopovala nás krásná jarní příroda 

s množstvím rozkvetlých rostlin a stro-
mů a zpěv ptactva. Trasa měřila cca 6,5 
km. V  Novém Dvoře jsme si prohlédli 
kapli, ve Stěbořicích jsme znovuobjevili 
tzv. Gretlin rybníček a starý náhon z po-
toka do rybníčku u usedlosti č. 34 (v po-
sledních letech se zasypává). Celou cestu 

probíhala diskuze nejstarších pamětníků, 
kteří vzpomínali na období kolem ll. světové 
války a situace s tím spojené. Naše putování 
bylo odměněno posezením ve Zlatničance 
u pěnivého moku. Příští rok nás čeká 3. eta-
pa ze Zlatníků k ústí potoka do řeky Opavy 
a doufám, že by se této akce mohlo zúčastnit 
více lidí.

30. 9. 2023 (sobota) pořádáme stejně 
jako v  loňském roce poznávací zájezd do 
polského příhraničí. Zájemci si mohou 
předběžně blokovat místa v  autobusu na 
tel. 602 535 456. Cena zájezdu a  přesný 
plán cesty budou dopřesněny.

Pavel Fridrich,  
radní obce a člen Matice slezské

Pochod kolem Velké
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OKÉNKO DO NAŠÍ ŠKOLKY.
Léto přichází, pomalu se blíží konec školního roku a s ním i vše-

mi očekávané prázdniny. Závěr každého školního roku je vždy 
tak trochu spjat s hodnocením toho, co se nám za školní rok po-
vedlo a co se událo.

Pojďme se tedy krátce ohlédnout za tím, co všechno „vaše – naše“ 
děti zvládly, jakých akcí se zúčastnily a co je ještě čeká.

Roboti ve školce

V úterý 23. května 2023 si přišli rodiče se svými dětmi pohrát 
a vyzkoušet robotické hračky. Ty jsou inteligentní pomůckou, 

která naučí základy kódování u vašich dětí. Děti se díky interaktiv-
ním robotům naučí již v útlém věku logickému uvažování, kreati-
vitě a znalosti základního programování. Vše je založeno na učení 
hrou, takže vaše děti ani nepoznají, že kromě hraní také rozvíjí své 
dosavadní znalosti.

Děti svátek slaví 
a moc se přitom 
baví

Letošní oslava dětí se nes-
la v  duchu bublinkování. 

Kouzelné malování s bublin-
kami, foukání do bublifuku, 
hra s  bublinkovou 
fólií a  sportování se 
všem dětem také líbilo. 

Kam nás nohy donesou  
aneb čtvero zastavení

Sluníčko svítilo a my jsme se s malými dětmi vydali na putování 
po okolí. První zastavení bylo u koníka a hříbátka. Cestou jsme 

také sportovali – skákali, běhali a pozorovali vše kolem sebe. 
Na druhém zastavení nás čekaly odpočívající ovečky. Malé stádo 

se předvádělo v ohradě za farou. Všude kolem vše kvetlo a vonělo.
Třetí zastavení bylo opět sportovní. Děti zdolávaly průlezky, 

klouzaly na klouzačce, proběhly a prošly si všechny možné cestič-
ky... Bylo to jiné než na naší školní zahradě. Sportování se všem 
líbilo. Sportování to nás baví!

 Čtvrté zastavení bylo u čapího hnízda. Ale pán čáp s paní čá-
povou nebyli doma. Marně jsme je vyhlíželi... Dnešní putování 
skončilo, sluníčko nás celou cestou provázelo. A spokojené děti se 
vrátily zpět do naší školky.

„Prázdniny“

Bylo 15. června a na naší školní zahradě proběhlo rozloučení 
s předškoláky, a  to se vší parádou, přímo na Havaji. Taneční 

vystoupení, kdy děti rozvlnily své boky, mělo veliký ohlas. Samo-
zřejmě nechybělo představení, pasování, přípitek a  dort. Tátové 
v roli řečníků se postarali o start skvělé zábavy. Poděkování patří 
všem rodičům za to, co pro děti nachystali a za krásnou atmosféru. 
Všem školákům přejeme, ať se jim ve škole daří a rádi do ní chodí.

Výlet do Zámeckého parku v Hynčicích

V Hynčicích se konaly v sobotu 20. května 2023 „POMNĚN-
KOVÉ DNY“. Hned v pondělí jsme se s dětmi vydaly do zá-

meckého parku objevovat tuto krásu. Obloha byla blankytně mod-
rá, stejně jako koberce pomněnek. Bylo teplo a sluníčko svítilo. Po 
příjezdu na děti čekala spousta zajímavých aktivit. Děti se vydaly 
po stopách skřítků pozorovat les, louku a zahradu. Dozvěděly se 
spoustu zajímavostí – o kytičkách, bylinkách a hmyzu. Při chůzi 
po cestičkách procvičovaly také své pohybové dovednosti. Nejzají-
mavější činností byla příprava chleba, kterou děti zvládly. Po upe-
čení došlo také na ochutnávku. Všem chutnalo. Součástí programu 
„LOUKA A ZAHRADA“ bylo i povídání a prohlédnutí domácích 
zvířat. Celé dopoledne uběhlo jako voda. Děti si tento školní výlet 
v pěkném prostředí a v přírodě moc užily.
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Jak se již stalo dobrým zvykem, i v tom-
to školním roce žáci deváté třídy pořá-

dali charitativní akci. Letos se rozhodli 
podpořit Ondráška Kanovského z  Radu-
ně. Ten byl do svých třech měsíců zdra-
vým dítětem, než ho postihl pneumoko-
kový zánět mozku. Ondrášek, aby nebyl 
v budoucnu odkázán na pomoc ostatních, 
musí podstupovat nákladné terapie.

Deváťáci během školního roku uspo-
řádali dvě akce – „Palačinkový den“ na 
podzim a „Pizza den“ na jaře. V tyto dva 
dny žáci 9. třídy nasmažili, nazdobili a na-
servírovali 500 výtečných palačinek a při-
pravili, upekli a  vydali 400 kousků vyni-
kající pizzy žákům a zaměstnancům školy. 
Za tyto dvě aktivity utržili něco málo přes 
30 tis. korun, které předali dojatým rodi-
čům Ondráška.
Mgr. Kateřina Dvořáčková, Jakub Prejda,

ZŠ Stěbořice

PROGRAM ERASMUS+

Naše základní škola byla již po několi-
káté úspěšným žadatelem o grantovou 

podporu v programu Erasmus+. Ten se za-
měřuje na vzdělávání dětí i dospělých. Díky 
finanční podpoře ze zdrojů EU vycestovaly 
naše kantorky na kurzy do zahraničí. Cel-
kem proběhlo šest mobilit. Čtyři mobility 
proběhly již během letních prázdnin 2022. 
Iveta Glacová se zúčastnila dvoutýdenní-

ho kurzu v Estonsku, který byl zaměřen na 
zvýšení úrovně znalosti cizího jazyka a me-
todiku výuky. Alexandra Katreniaková vy-
cestovala za zlepšováním svých jazykových 
a  metodických dovedností na dvoutýdenní 
kurz do Lotyšska. Eva Fischerová a Kateřina 
Knůrová vyjely za poznáním a vzděláváním 
do Irska. V květnu 2023 se pak konaly po-
slední dva výjezdy na sedmidenní kurz do 

Finska a  Estonska, který byl zaměřen na 
systém vzdělávání v  těchto zemích spojený 
s návštěvami místních škol. Těchto kurzů se 
zúčastnily Věra Halátková a Kateřina Dvo-
řáčková.

Ze všech mobilit se naše kantorky vrátily 
nadšené a plné dojmů, nových znalostí a ná-
padů. 

Mgr. Kateřina Dvořáčková, ZŠ Stěbořice

MAMINKÁM A TATÍNKŮM 2023

Po třech covidových letech se konalo  
19. května kulturní vystoupení žáků  

ZŠ Stěbořice. Podle reakcí více než dvou sto-
vek diváků se komponovaný pořad věnova-
ný maminkám a tatínkům vydařil.

Program vystoupení byl velmi rozmani-
tý. Zahájení patřilo divadelnímu souboru, 
který pod vedením uč. Tomáše Halátka 
zahrál pohádku Jak si Janka do pekla pro 
štěstí zašla. V přestávce si návštěvníci mohli 
prohlédnout zajímavou výstavku prací žáků 

keramického kroužku (vych. Kateřina Cih-
lářová). Druhou polovinu programu zahajo-
vali malí kytaristé s paní vychovatelkou Vě-
rou Lázničkovou. Po krásných kytarových 
melodiích nám zarecitovaly vítězky okrsko-
vého kola Sára Pierníková a Kateřina Tůmo-
vá. O  závěr programu se postaral pěvecký 
soubor a flétnisté (uč. Veronika Moravcová 
a  uč. Jana Holušová). Pořadem provázeli 
sourozenci Bergerovi.

Všem divákům děkujeme za dobrovolný 

finanční příspěvek, který použijeme na další 
činnost kroužků.

O kvalitě našeho vystoupení svědčí zajis-
té i to, že jedno vystoupení jsme zahráli již 
dopoledne pro seniory ze Stěbořic a Opavy, 
kteří společně s klienty Domova pro osoby 
se zdravotním postižením Dolní Životice 
odměnili malé vystupující dlouhotrvajícím 
potleskem. 

Mgr. Tomáš Halátek,
 ZŠ Stěbořice

CHARITATIVNÍ AKCE ŽÁKŮ 9. TŘÍDY

Táto, pojď si hrát a taky trochu zaběhat

Dne 19.6.2023 jsme oslavili Den tatín-
ků. Zábava byla jasná – zasportovat si. 

Sportování proběhlo kolem rybníku, kde 
bylo spousta místa na překážky. Tatínci se 
svými dětmi zdolávali různé překážky – 
prolézali strachovým pytlem, skákali, pře-
nášeli míče a dělali kliky. Všichni si zaslou-
žili odměnu a medaili.

Tak toto byla jen malá zmínka o akcích, 
které se uskutečnily. A  nás teď čeká za-
sloužená dovolená. Závěrem bych chtěla 
popřát všem zaměstnancům MŠ Stěbo-
řice, rodičům a  také Vám všem, krásné 
a příjemně prožité letní dny, hodně poho-
dy a sluníčka.

Iva Paletová, učitelka MŠ Stěbořice
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Současná doba není jednoduchá pro niko-
ho z nás. A děti tuto skutečnost vnímají 

také. Nejen z tohoto důvodu se na naší škole 
věnujeme preventivním aktivitám. Jejich cí-
lem je jednak informovat děti, rodiče a pe-
dagogy o  aktuálních problémech, jednak 
stmelit dětský kolektiv. 

Již tradičně každý školní rok v září pořá-
dáme pro šesťáky adaptační pobyt, který za-
jišťujeme ve spolupráci s SVČ Bruntál. Žáci 
se tak lépe seznámí s novým třídním učite-
lem, navazují nové kontakty nebo utužují 
přátelství mezi spolužáky. 

Třídní učitel třídu provází celým druhým 
stupněm a do šesté třídy přicházejí mnohdy 
noví žáci. Děti spolu hrají spoustu speciál-
ních her, tvoří, spolupracují a získávají nové 
společné zážitky. Pořádání tohoto pobytu se 
nám velmi osvědčilo. V  tomto směru mys-
líme i na žáky budoucí. Proto i naši budou-
cí noví žáčci ze školek mají možnost se do 
naší školy podívat spolu se svými učitelkami 
nebo rodiči, aby si zvykli na nové prostředí 
a získali k němu důvěru.

Uvědomujeme si, že děti také spoustu 
času tráví v kyberprostoru. Proto spolupra-

cujeme s E-bezpečím, které spadá pod Uni-
verzitu Palackého v Olomouci. E-bezpečí se 
zabývá preventivními aktivitami pro žáky, 
kdy děti seznamuje s  aktuálními problémy 
v  kyberprostoru. Jsou také schopni dětem 
aktivně pomoci, pokud by se jim něco nega-
tivního stalo. Tento školní rok jsme se zamě-
řili hlavně na informování rodičů. Proto se 
v září uskutečnil online kurz STOP CYBER 
CRIME, kdy během online přednášky a ná-
sledně během poskytnutých vzdělávacích 
videí, se mohli rodiče informovat o  tom, 
jak chránit své děti a  na co se zaměřit při 
komunikaci s  nimi. V  březnu dostali rodi-
če možnost přihlásit se do streamu BLAC-
KOUT CHALLENGE, kde dostali všechny 
potřebné informace ohledně problematiky 
nebezpečných výzev na internetu. 

I v běžném životě se děti budou setkávat se 
situacemi, kdy by měly vědět, jak se správně 
zachovat. Proto pro žáky 2. a 6. ročníků pra-
videlně zařazujeme aktivitu HASÍK, která se 
zaměřuje na problematiku prevence požáru 
a správného chování v případě jeho propuk-
nutí. Dále jsme letos poprvé přivítali studen-
ty Střední zdravotnické školy v Opavě, kteří 

naučili žáky druhého stupně pravidla první 
pomoci, resuscitaci, ošetření zlomenin, po-
pálenin apod. A zavítali k nám také policisté 
z obvodního oddělení PČR Velké Heraltice, 
aby žáky nižšího stupně seznámili s  prací 
Policie, a  hlavně s  bezpečným chováním 
v dopravě.

Myslíme také na zdraví žáků. Dlouhodo-
bě spolupracujeme se Státním zdravotním 
ústavem v  Ostravě, který nám, ve spolu-
práci se studenty Lékařské fakulty Ostrav-
ské univerzity, pro žáky zajistil přednášky 
a  workshopy na problematiku alkoholu, 
kouření, duševního zdraví a prevence HIV. 
V  souvislosti se zdravím se pravidelně 
vzděláváme i  v  oblasti poruch příjmu po-
travy. Každoročně žáci 9. ročníku absol-
vují přednášku na toto téma ve spolupráci 
s HELP P3 na Slezském gymnáziu v Opavě.

Kromě zmiňovaných aktivit, které zajišťu-
jeme ve spolupráci s různými organizacemi, 
se věnujeme těmto tématům i v běžné výuce 
v hodinách prvouky či osobnostní výchovy. 
A to vše proto, aby se děti cítily dobře.

Mgr. Jana Kabajová Ph.D.,
 školní metodik prevence

První pomoc Policie

Hasík Adaptační kurz
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Všichni už se určitě těšíme na léto a po-
časí posledních dnů nás na něj krásně 

připravuje. To mě inspirovalo k  vyhlášení 
výtvarné soutěže. Téma je „Na co se těšíte“ ... 
Mám za to, že nejlepší nápady jsou ty, které 

Již v  minulém čísle, jsem se zmiňovala 
o spolupráci a návštěvách dětí ze základní 

školy. 
A tentokrát v květnu do knihovny zavítaly 

děti z páté třídy. 
V  tomto příjemném dopoledni se děti 

seznámily se základními informacemi 
o  knihovně, vyzkoušely si jednoduchý kvíz, 
kdy měly správně přiřadit žánry knih podle 
názvu. A  následně pracovat ve skupinách 
a ilustrovat možný přebal těchto knih. Dětem 
se práce velmi povedla. (viz. foto k textu) 

A  protože se už nezadržitelně blíží léto, 
čeká nás prázdninový provoz. V  knihovně 
zahájíme prázdniny pod názvem, VZHŮRU 
ZA INDIÁNY, některé úterky či čtvrtky se 
můžete těšit na výtvarné, informativní, nebo 
pohybové dny. Více informací na letáčku.

UMÍSTĚNÍ ŽÁKŮ NA STŘEDNÍ ŠKOLY
Ve školním roce 2022/2023 ukončí devátý ročník ZŠ Stěbořice 25 žáků.
Na základě přijímacího řízení byli 2 žáci přijati na gymnázia, na maturitní obory středních škol 15 žáků, na učební obory 8 žáků.

Přehled umístění žáků 9. třídy na střední školy:
• Gymnázia, Opava, Olomouc - 2 žáci 
• Střední průmyslová škola stavební, Opava - 6 žáků
• Masarykova střední škola zemědělská, Opava - 4 žáci
• Střední zdravotnická škola, Opava - 2 žáci
• Soukromá střední škola podnikatelská, Opava - 2 žáci
• Soukromá obchodní akademie, Opava - 1 žák

• Střední odborné učiliště stavební, Opava - 3 žáci
• Střední škola hotelnictví a služeb, Opava - 1 žák
• Střední pedagogická škola, Krnov - 2 žáci
• Střední odborná škola, Bruntál - 1 žák
• Střední zdravotnická škola, Ostrava - 1 žák

Mgr. Ivana Tomášková, ZŠ Stěbořice

O  prázdninách bude 
knihovna v  době 27., 32., 
a 33. týden uzavřena. Děkuji 
za pochopení. Letní provoz-
ní doba bude vyvěšena na 
obecním úřadě.

Čerpejte letní sluneční pa-
prsky a nezapomeňte si přijít 
vypůjčit nějakou knihu k čet-
bě na zahradu, dovolenou, re-
laxaci či jiné dobrodružství....
• Út 16:00 -18:00
• ČT 9:00 -11:00

Na mnoho z  vás ještě 
v  knihovně čekají nové čte-
nářské průkazy. 

Gabriela Vajďáková,
 knihovnice ve Stěbořicích

zásobu čtiva na celé léto. Děti si určitě vy-
berou z pohádek, příběhů o zvířátkách, Albi 
knížek. Pro dospělé budeme mít spoustu 
románů, historických knih, detektivek. Ne-
budou chybět ani naučné knihy.

Během léta bude pár týdnů knihovna za-
vřená. Kdy to bude, ještě není přesně stano-
vené, ale určitě se termín uzavření knihov-
ny dozvíte včas prostřednictvím facebooku 
knihovny nebo na vývěsce před knihovnou.

Od 1. července bude pro děti opět připra-
vena letní stezka za pokladem. Stezka po-
vede Jamnicí a  jejím přilehlým okolím. Na 
děti bude čekat spoustu úkolů a  zábavnou 
formou se toho spoustu naučí.

Za knihovnu vám přeju krásné léto, klid-
né prázdniny plné dobrodružných a příjem-
ných cest, odpočinkové dovolené a navazo-
vání spousty nových přátelství.

Místní knihovna Jamnice,
 knihovnice Zuzana Šindelářová

nás napadnou jako první, nad kterými ne-
musíme dlouze přemýšlet. První téma, které 
máte na jazyku, nakreslete a svůj ztvárněný 
nápad doneste do knihovny. Všechny výkre-
sy a  výtvory, převážně dětí, jsou vystaveny 

v knihovně a zkrášlují naši 
miniherničku.

Některé děti si do 
knihovny nechodí jen půj-
čovat různé tituly, ale také 
rády tvoří. Naposledy jsme 
s  dětmi malovali pomoci 
sáčku. Děti si vyzkoušely 
novou techniku a krásně se 
u malování odreagovaly. 

V  červenci očekáváme 
příděl nových knih, které 
u nás budou k zapůjčení po 
dobu tří měsíců a tak nevá-
hejte a  dorazte do knihov-
ny, abyste si mohli udělat 

KNIHOVNA STĚBOŘICE

Knihovna na začátku léta...
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V  letošním roce jsme začali 
zostra. Nejprve repríza „Des-

kového statku“ ve Stěbořicích, za 
což bychom chtěli Vám, našim 
divákům, moc poděkovat, že jste 
nás přišli opět podpořit v tak hoj-
ném počtu. Následně jsme s tímto 
představením podnikli čtyři „di-
vadelní výpravy“.
1) Ostravské Buchary – Krajská 
postupová přehlídka amatérských 
divadelních souborů v  Ostravě – 
Michálkovicích.
Vzhledem k tomu, že jsme nemě-
li svůj den a  pravděpodobně se 
jednalo o  náš nejhorší výkon od 
generálky, považujeme tři čestná 
uznání za herecké výkony za velký 
úspěch. 
2) Představení ve Velkých He-
ralticích – odezva byla velice po-
zitivní, důkazem toho je, že jsme 
byli pozváni i s dalšími představeními, která 
v budoucnu nazkoušíme.
3) Představení v  Loutkovém divadle 
v Opavě, kde nám diváci, k našemu překva-
pení, poděkovali jedním z nejdelších potles-
ků, jakých se nám kdy dostalo, a to i přesto, 
že jsme Vámi, domácími diváky, potleskem 
vždy dost rozmazlováni.
4) A konečně na závěr, náš největší úspěch 
a  to doslova. Celou jarní anabázi jsme za-
končili ve Štítině, na Krajské postupové pře-
hlídce venkovských ochotnických divadel-
ních souborů – Štivadlo 2023.

Domů jsme přivezli tato ocenění:
•  Petra Kleinová – čestné uznání 

za herecký výkon
•   Tomáš Frýdl – čestné uznání za 

herecký výkon

Divadelní soubor SOSO Stěbořice

•  Karel Navrátík – čestné uznání za režii
•  Petr Vrbický – cena za herecký výkon
•  SOSO Stěbořice – cena za scénografii 
•  Karel Navrátík – hlavní cena za herecký 

výkon 
• ALE TO HLAVNÍ – doporučení na ce-
lostátní přehlídku „Krakonošův divadelní 
podzim“ ve Vysokém nad Jizerou. O  tom, 
zda nás nakonec vyberou a  přehlídky se 
zúčastníme, Vás budeme samozřejmě infor-
movat. Mnohem důležitější ale je, že tímto 
úspěchem po dlouhých letech konečně smě-
řujeme mezi respektované ochotnické diva-

delní soubory.
O celkové vítězství a no-

minaci, tedy možnost au-
tomaticky postoupit do 
Vysokého nad Jizerou, 
jsme se „poprali“ s jedním 
z  vůbec nejúspěšnějších 
ochotnických souborů 
Šamu Štítina. Přízeň poro-
ty se nakonec sice přiklo-
nila na stranu štítinského 
souboru, ale okolnosti, za 
kterých se tak stalo, opět 
hovoří v náš prospěch. Ští-

tina poprvé ve své dlouhé historii sáhla 
k  hudebnímu představení – tanec, živá 
hudba a zpěv, pokud jde tedy o samotné 
herectví, vyhráli jsme na celé čáře. Ale to 
není vše, vzhledem k  rozsáhlosti tohoto 
projektu, museli štítinští vytvořit praktic-
ky nový soubor, a  ještě k  tomu sáhnout 
k  hostovaní členů z  okolních souborů, 

takže i  v  tomto vítězném představení mají, 
hned ve dvou rolích, zastoupení členové na-
šeho stěbořického souboru.

S tím přímo souvisí poměrně velká akce, 
kterou pro Vás plánujeme na letošní pod-
zim.

Náš soubor, jako člen Svazu českých di-
vadelních ochotníků, SČDO, se v  letošním 
roce rozhodl připojit náš region k cyklu pře-
hlídek amatérských divadelních souborů, 
jehož první ročník se uskutečnil v loňském 
roce, kdy jsme se zúčastnili pouze jako účin-
kující soubor, ale ne jako organizátor pře-
hlídky.

Od 18.10. do 24.11. se můžete těšit na cel-
kem 5 divadelních představení v pěti obcích 
opavského okresu. Jako první vystoupí ve 
Stěbořicích právě zmíněný soubor Šamu Ští-
tina s divadelní revue „Proč muži neposlou-
chají a ženy neumí číst v mapách“.

A  konečně, jako bonus pro vážnější zá-
jemce o  amatérské divadlo, jsme ve Stěbo-
řicích připravili i  kurz pro začínající herce 
pod vedením profesionálního lektora – pe-
dagoga Janáčkovy konzervatoře v  Ostravě, 
divadelního režiséra a skvělého člověka Vác-
lava Klemense.

Podrobnější informace k  připravované 
podzimní přehlídce přineseme v  dalším 
zpravodaji a propagačních materiálech, kte-
ré připravujeme.

Držte nám pěsti, máme toho před sebou 
letos hodně a věříme, že to bude stát zato, ale 
bez Vaší přízně a podpory to nezvládneme.

Karel Navrátík, SOSO Stěbořice 
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Drahomír Graca, kronikář obce

Daniela Kociánová (1948–2015) 
Nový Dvůr 28 - JZD rostlinná výroba

Josef Klapetek ml. (1918–2000) 
Stěbořice 107 - pracovník pojišťovny

Jiřina Moravcová (1934–2021) 
Stěbořice 98 - JZD přidružená výroba

Marie Pajkovská (1945–2013) 
Stěbořice 48 (pak Otice) 
vedoucí pohostinství JEDNOTA

Anna Pavelková (1917–1985) 
Stěbořice 48 - vedoucí řeznictví

Ludmila Kramná (1920–1990) 
Jamnice 13 - JZD živočišná výroba

Marie Rajdová (1920–1996) 
Stěbořice 89 - JZD rostlin. a živočiš. výroba

František Šindler (1916–1984) 
Jamnice 38 - JZD živočišná výroba

Václav Humplík (1904–1977) 
Stěbořice 86 - poštmistr

Božena Cigánková (1946–2012)
Zlatníky 23 - JZD živočišná výroba

Marie Králová (1904–1996) 
Stěbořice 81 - pekařka

Zdeněk Ondráček (1929–2012) 
Stěbořice 35 - Hospodářské družstvo 
Opava

Věra Prdová (1940–2021) 
Jezdkovice 36 - JZD živočišná výroba

Josef Kramný (1912–1974) 
Stěbořice 57 - JZD kočí

Drahomíra Gracová (1923–2009) 
Stěbořice 147 - JZD rostlinná výroba

P. Antonín Bilík (1916–2001) 
Stěbořice 27 - kněz, působil 
ve Stěbořicích od r. 1940–1945
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Při ohlédnutí za letošní obecní slavnos-
ti, musím neskromně napsat, že byla 

skvělá a  že se to opět povedla. Všichni 
účinkující odcházeli z  pódia spokojeni 
a s úsměvem a jsem ráda, že jsem tu spo-
kojenost a úsměv viděla i na obecenstvu, 
stojícím pod pódiem. Dát dohromady akci 
tohoto typu už zabere „trošku“ času, ale 
nejvíce času zabere vymyslet, koho pozvat, 
aby se to lidem líbilo, jaké atrakce objed-
nat, ať jsou spokojené i  děti, jaké stánky 
s  občerstvením poptat, ať si přijde každý 
na své…. je to složité a  je mi jasné, že se 
nedá zavděčit všem, ale snažím se to ně-
jak vybalancovat. Věřím, že i vy, návštěv-
níci obecní slavnosti, jste odcházeli domů 
spokojeni a s úsměvem na rtu, ať už z hu-

Obecní     slavnost

debních zážitků nebo těch společenských, kdy se 
potkáte a popovídáte s lidmi, které třeba za celý rok 
na vesnici ani nepotkáte, tak z  chuťových zážitků 
z dobrot, které si pro vás připravily naše spolky.

Chtěla bych, moc poděkovat naší obecní pracov-
ní četě, není to jednoduché nachystat takový are-
ál, ale oni to zvládli na jedničku. Taky bych chtěla 
poděkovat těm spolkům, které si připravily stánky 
s občerstvením, není to totiž jen o tom samotném 
prodeji, ale předchází tomu hodiny příprav, vymy-
slet co se bude prodávat, kolik toho udělat ať ne-
pochybí, ale hlavně se potom postavit a prodávat, 
ono je totiž daleko jednodušší a hlavně zábavnější, 
stát z druhé strany toho stánku a jen si užívat jako 
návštěvník.

UF! Je to za námi, nebo spíše SUPER! 
Je to za námi a dopadlo to skvěle! 
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Obecní     slavnost

Děkuji také těm zastupitelům a  jejich ro-
dinným příslušníkům, kteří neúnavně stáli na 
stanovištích, aby děti mohly plnit úkoly naší 
pirátské stezky. Ale největší díky musím poslat 
všem, kteří se modlili za to počasí!!!!! Ty nervy 
ještě dopoledne, kdy se chystalo v dešti, ty nervy 
pokaždé, když jsem se podívala na internet na 
předpovědi, ty nervy, když mi cca dvě hodiny 
před akcí volali majitelé atrakcí, že všude prší, 
jestli mají vůbec jezdit, ty nervy, že bude pršet 
celé odpoledne a  Kolář bude hrát prázdnému 
areálu…. Naštěstí to někdo zařídil ☺ ☺ ☺.

A  nakonec děkuji Vám všem, že Vás to baví 
a že vždy přijdete v tak hojném počtu. Mě to to-
tiž taky baví, že Vás to baví… ☺ ☺ ☺. Mějte 
se krásně a přeji všem krásné léto plné zážitků 
a jdu už přemýšlet, jakou „hvězdu“ Vám dotáh-
nu příští rok.

Jana Weiszová,
 organizátorka slavnosti  

a radní obce Stěbořice

Obec Stěbořice
znak a vlajka obce
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NĚCO Z HISTORIE 

Zajímavý článek, který vyšel v roce 1947 k devadesátinám pana Ludvíka Burdy.

Hasiči z Jamnice 
po okrskové soutěži  
ve Vlaštovičkách  
v roce 1972

Zleva: 
Jarek Kramný, 
Lumír Kokošek, 
Josef Uvíra, 
František Ručka, 
Jar. Uvíra, 
Tonda Kořistka,  
Ferda Ručka, 
Antonín Ešík, 
Oskar Krusberský,  
Jarek Uvíra.

Drahomír Graca, kronikář obce
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Je to již 130 let, co byl v  Jamnici založen 
hasičský spolek. Hlavní postavou tehdej-

ší doby byl místní učitel p. Theodor Prasek, 
který v  roce 1893 sbor založil. Díky štěd-
rosti místních občanů sbor ještě téhož roku 
zakoupil čtyřkolovou koňskou stříkačku. 
Následující rok pak byla pořízena menší 
dvoukolová stříkačka. V roce 1920 byla do-
končena přístavba hasičského skladiště. Sbor 
fungoval i v době války, avšak dle německé-
ho způsobu a pod čistě německým velením. 
Trochu „mlhavou“ dobou z  hlediska do-
chovaných informací je období 1947-1985, 
ze kterého se kronika nedochovala. Lze ale 
s  velkou jistotou předpokládat, že členo-
vé pracovali dále ve 
svých povinnostech, 
věnovali se požární 
ochraně a  starali se 
o svou techniku a vý-
zbroj. V  šedesátých 
létech pak byla po-
řízena stříkačka PS 
8, která bez problé-
mu funguje dodnes. 
V  osmdesátých lé-
tech byla opravena 
zbrojnice a  v  deva-
desátých létech byla 
sboru přidělena stří-
kačka PS 12, která 
se používá v  hojné 
míře dodnes. Z dneš-
ního pohledu je pro 
nás významný i  rok 
1987, kdy byla po 
14-ti leté pauze ob-
novena soutěž přes rybník, která se koná 
dodnes a která náš sbor proslavila v širokém 
okolí. Velké díky patří našim předchůdcům, 
že nepodlehli vidině zisku z  prodeje želez-
ného odpadu a uchovali historické stříkačky 
pro budoucí generace. K historické technice 
sboru měli členové vždy velmi blízký vztah 
a byli na ni náležitě pyšní. Proto se obě stří-
kačky dočkaly postupem času renovace, 
čtyřkolová v zimě roku 1996-1997 a dvou-
kolový hydrofor o  2 roky později. Podaři-
lo se nám také získat motorovou stříkačku 
Flader, která byla zrekonstruována v  roce 
2006. S  touto historickou technikou se od 
roku 1997 pravidelně účastníme celorepub-

Hasiči z Jamnice oslaví letos 130 let
2021 byla dokončena oprava obecní stodoly 
v Jamnici a do zadní garáže se přestěhovala 
hasičská historická technika, která byla do 
té doby uskladněna v hasičárně a různě po 
stodolách hasičů.

Práce je neustále dost. Pořád je třeba něco 
opravovat, vylepšovat a zvelebovat. Hlavním 
naším posláním je však požární ochrana, kdy 
náš sbor zajišťuje jednotku požární ochrany 
obce, která se aktivně účastní požárů, záplav 
a  jiných mimořádných událostí na katastrů 
naších obcí. K tomu se také ve sboru věnuje-
me dětem a požárnímu sportu. V současnos-
ti máme 2 žákovská družstva, která se v létě 
účastní soutěží v  požárním útoku a  v  zimě 

soutěžích v  uzlo-
vání. Ve sportu nás 
reprezentuje také 
družstvo mužů, kte-
ré za sezónu projez-
dí celý kraj.

Této bohaté histo-
rie, těchto výsledků 
a  těchto aktivit by 
však nebylo nebýt 
aktivních členů. 
Všem patří velké 
díky, ať už našim 
předchůdcům, tak 
i  současným čle-
nům. Poděkování 
patří také našim 
sponzorům a  obci 
Stěbořice, bez jejichž 
podpory by sbor ne-
byl v takové kondici, 
v jaké se nachází.

Letošní výročí založení bychom tedy chtě-
li spolu s vámi oslavit, proto vás zveme 15. 
července do Jamnice. Od 14:00 se koná tra-
diční soutěž „Překonej rybník“, kde bude 
připraven program pro všechny generace. 
Děti si můžou zaskotačit na atrakcích, do-
spělí shlédnout moderní i  historickou ha-
sičskou techniku a starší generace si můžou 
poslechnout dechový orchestr. Od 20:00 
pak začíná „Benátská noc“ – taneční zábava 
pod širým nebem. Letošní ročník zpestří za-
jímavé vystoupení a ohňostroj. Všichni jste 
srdečně zváni.

Michal Komárek,
 starosta SDH Jamnice

likového setkání s výstavou historické hasič-
ské techniky v  Litoměřicích. S  historickou 
technikou se také účastníme různých výročí 
hasičů a  slavností, kde předvádíme dobové 
hašení v historických uniformách. Z důvodu 
častých výjezdů se čtyřkolovou stříkačkou 
jsme byli nuceni pustit se na přelomu roku 
2012 a 2013 do generální opravy čtyřkolové 
stříkačky, nechaly se vyrobit nové dřevěné 
prvky, nová zadní loukoťová kola, opravi-
ly se poškozené či opotřebované díly a celá 
stříkačka byla nově nalakována a nalinková-
na. Největší brigádnickou akcí však byla re-
konstrukce hasičské zbrojnice v letech 2014 
a 2015, kdy členové sboru na rekonstrukci 

odpracovali v součtu okolo 2000 hodin. Na 
podzim roku 2016 jsme započali výstavbu 
tréninkového hřiště u kravína. V současnos-
ti je hřiště dokončeno a plnohodnotně slouží 
jak družstvům k tréninkům požárního spor-
tu, tak k pořádání akcí sboru. V roce 2017 
zakoupila obec za přispění dotací hasičům 
nové hasičské auto Ford Transit, které na-
hradilo již nevyhovující 40 let starou Avii. 
Do historie sboru se zapsal také „covidový 
rok“ 2020, kdy se poprvé v novodobé histo-
rii neuskutečnila soutěž přes rybník a benát-
ská noc. Tuto pauzu jsme však využili a ale-
spoň jsme opravili a  natřeli všechny naše 
lavičky, které na akcích používáme. V  roce 
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Badmintonový oddíl Sokola Stěbořice 
má za sebou velice produktivní půlrok. 

A  to nemám na mysli pravidelné tréninky 
v úterý, pátek a neděli. Už zkraje roku 11. 
února proběhla akce pro veřejnost s  ná-
zvem Bembajs nás baví. Badminton si moh-
li „osahat“ jak dospělí, tak děti. Zvláště děti 
tato akce docela zaujala, protože následně 
začaly pravidelně docházet na dětské tré-
ninky. Všichni jsou velice šikovní a rychle 
se učí. Proto jsme pro ně zorganizovali už 
22. dubna turnaj. Termín sice nesedl mno-
hým z  nich, ale 12 dětí se pořádně zapo-
tilo. Medaili si všichni poctivě zasloužili. 
No a  právě tyto děti byly také impulzem 
k  tomu, abychom si pro ně a  další, kteří 
věříme, že přijdou, vybrali trenéry. V  této 
chvíli máme 3 certifikované trenéry, který-
mi jsou Lenka Deutschová, Hanka Kořist-
ková a také Tomáš Konečný. Přes prázdni-

ny bude pauza, ale v září se všichni tři na 
děti moc těší. A  chybět nebude ani Jarek 
Mička, jež se tréninkům i  bez certifikace 
věnuje pravidelně, rád a  se zodpovědným 
přístupem. Tréninky dětí budou probíhat 
opět každé úterý od 17:30 do 19:00 hod. 
společně s tréninkem dospělých. 

Vítání jara jsme letos po covidové odml-
ce opět zorganizovali v  neděli 26. března 
pro žáky ZŠ pro tělesně postižené v Opavě 
na ulici Dostojevského ulici na Hipotera-
pii. V  obecním zpravodaji již byla o  něm 
zmínka, proto se nebudu znovu rozepiso-
vat. K  akcím uplynulého půlroku to patří. 
Zmínit jsem jej tedy musela, protože je to 
aktivita pro mnoho našich členů, kteří se 
aktivně zapojují. Ať již do přípravy, nebo 
samotného zajištění. Před nedělní akcí 
jsme se šli společně pobavit a utužit vztahy 
do Opavy na kuželky. :-)

Tradiční pexesový turnaj spojený se zá-
věrečnou (byť letos tréninky v  menší míře 
pokračují až do konce června) jsme usku-
tečnili 12. května. Venku bylo fajn počasí, 
vevnitř turnaj na čtyřech kurtech krásně 
„odsejpal“ a nalosované páry bojovaly o pu-
tovní „zlaté trenky“ :-D. A kdo vyhrál? Zlaté 
trenky a tanga si odnesli sourozenci Hanka 
Kořistková a Jarek Solnický. Blahopřejeme.

Že jsme fajn parta, dokazuje také to, že 
jako jediný oddíl Tělovýchovné jednoty So-
kol Stěbořice neváháme vyhovět výzvě Obce 
Stěbořice a  zajistit občerstvení na obecní 
slavnosti. Obec Tělovýchovnou jednotu jako 
i  další spolky podporuje určitou částkou 
z  obecního rozpočtu. Nechceme být těmi, 
kdo jen natahují ruku, ale umíme ruku po-
dat a hlavně si to užít. Mrkněte, jak nám to 
slušelo. :-)

Mirka Šmalcová, členka B.O.S.S

B.O.S.S se rozrůstá ;-)
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Sluníčka, větru, ale hlavně neopakovatel-
né atmosféry si užila dobrá tisícovka ná-

vštěvníků Memoriálu otce Jožky 8. 5. 2023 ve 
Stěbořicích. Otci Jožkovi, jenž v r. 2013 za-
hynul při rybaření na Oravě po zásahu bles-
kem, by bylo v úterý 9. května 47 let, a tak se 
již podesáté konal o den dříve v místě jeho 
posledního kněžského působiště běžecký 
závod, kterého se účastnilo rekordních 618 
startujících. Závodu předcházela slavnostní 
mše svatá v kostele, které předsedal biskup 
Martin David. Ve své promluvě se zamýšlel 
nad významem pohybu tělesného, ale hlav-
ně duchovního. Mimo jiné řekl: „Víra je plná 
pohybu. Stále prožíváme velikonoční dobu 
a  je to právě vzkříšený Kristus, který znovu 
rozhýbe strnulé učedníky. Víra, to není jen ten 
pohyb vnější, který vidíme na apoštolech, na 
Marii. Víra není to, že se rozběhnu a uběhnu 
2, 4 nebo 10 kilometrů. Víra je především po-
hybem vnitřním. Rozhýbává naše srdce, a to 
je věc velmi skrytá.“ A že to s pohybem myslí 
opravdu vážně, dosvědčil biskup Martin Da-
vid, když po tradičním odstartování závodu 
v  15:00 hravě zdolal čtyřkilometrovou trať 
jubilejního ročníku.

I  letos jsme nabyli přesvědčení, že atmo-
sféru a  úroveň Memoriálu netvoří v  prv-
ním řadě traťové rekordy, počet startujících 
a rozdané ceny a medaile. Především jsou to 
nepatrné a nesčetné projevy lidskosti, které 
neuniknou jedině bedlivému pozorovateli. 
Ten mohl zahlédnout nasazení maminky 
s dvojčátky v kočárku, běžícího tátu s dospí-
vající dcerou na invalidním vozíku, ochotné 

Den vděčnosti i pohybu – desátý ročník Memoriálu otce Jožky

podání nápoje na občerstvovacích stanicích 
a srdečné povzbuzování pořadatelů i přihlí-
žejících na trati. Bylo dojemné vidět, jak žák 
obětavě pomohl neznámé mamince s  ko-
čárkem i  přes časovou ztrátu, anebo když 
závodící žena ochotně zavázala rozvázanou 
tkaničku spoluběžkyni odkázané jen na jed-
nu funkční ruku. 

Organizace závodu, nabídka občerstvení 
v objektu farního dvoru i koncertu worshi-
pové kapely Timothy – to vše, dovolím si 
říci, bylo opět o krok dál. Ale pečeť kvality 
dodalo Memoriálu jednoznačně nasazení 
množství lidí, přízeň a  dary našich dobro-
dinců a  také „běžecké počasí“, které nám 
Jožka opět domluvil i přes hodně nepřízni-

vou předpověď. Děkujeme všem dobrovol-
níkům, dárcům svého času a  energie, spo-
lupořadatelům akce obci Stěbořice a  Orlu 
jednotě Stěbořice i všem sponzorům, z kte-
rých bych aspoň některé rád zmínil: Ostroj 
a.s.; Opavská Lesní a.s.; Tomáš Zahel, Fitcom 
s.r.o.; ADIV Opava; Kofola Krnov a dalším. 
Díky jejich finanční podpoře je Memoriál 
cenově dostupný a štědrý vůči početnějším 
rodinám i širokém spektru běžecké i nebě-
žecké veřejnosti. 

Více o akci i odkaz na fotogalerii naleznete 
na https://memorialotcejozky.cz 

Za organizátory Memoriálu:  
Klement Rečlo,  farář ve Stěbořicích
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Pokud čekáte dobré zprávy ohledně 
zlepšení mobilního signálu v  Novém 

Dvoře, mám jen částečné. Bohužel žádná 
instituce ani mobilní operátor nechce jít 
do posílení signálu v této naší místní části. 
Důvodem jsou vysoké náklady vynaložené 
pro pár lidí. Co se ale povedlo je, že firma 
BNET Internet v  součinnosti s  obecním 

úřadem provedla výstavbu nového vysíla-
cího bodu a tím došlo k posílení pokrytí in-
ternetovým signálem v Novém Dvoře a pro 
občany jsou nyní dostupné vyšší interne-
tové rychlosti (Prémiové tarify). Není to 
ideální, jsem si vědom, že především starší 
spoluobčané mohou mít problém naučit se, 
jak volat přes internet, že to je řešení jen 

pro domácnosti a mimo váš dům to nevyu-
žijete, ale bohužel více nám neumí nyní ni-
kdo nabídnout. Budete-li mít zájem o tento 
způsob volání, případně vyšší rychlost in-
ternetu, kontaktujte firmu BNET Internet 
(tel. 777 665 080), aby Vám vypracovala 
nabídku a případně poradila, jak poté k vo-
lání internet nejlépe využívat.

Aktuálně připravujeme výběrové říze-
ní pro etapu č.2. V  této etapě bude 

kompletně rekonstruována kotelna školy. 
V současnosti jsou v kotelně 3 plynové 195 
kW kotly, které jsou 25 roků staré a mají vel-
kou spotřebu plynu. Nahrazeny budou 2-mi 
plynovými kondenzačními kotly o  výkonu  
99 kW a  jednou kogenerační jednotkou. 
O  kogeneračních jednotkách se v  poslední 
době hodně mluví. Jsou to v podstatě spa-

lovací motory na zemní plyn, které pomocí 
generátoru vyrábí el. energii a  z  „odpadní-
ho“ tepla se ohřívá otopná voda. V  našem 
případě bude kogenerační jednotka vyrábět 
20 kW elektriky a 40 kW tepla. Tato jednot-
ka má mnohem vyšší účinnost než plynové 
kondenzační kotle a bude především vykrý-
vat potřebu elektřiny v případě, kdy nebude 
dodávat fotovoltaická elektrárna. 

Součásti rekonstrukce kotelny bude také 

mimo jiné nová moderní regulace topení, 
která na základě měření teplot ve vytápě-
ných místnostech a  okolní teplotě optima-
lizuje vytápění školy. Tato nová kotelna by 
měla přinést velké úspory ve vytápění, pro-
to jsme se rozhodli ji financovat z vlastních 
prostředků, neboť aktuálně žádné dotace na 
tuto akci nejsou. Pokud se nic nepokazí, do 
začátku topné sezóny by měla být kotelna 
v provozu.

Mobilní signál v Novém Dvoře

Rekonstrukce školy – Etapa č.2

Stará škola v Novém Dvoře bude mít nové venkovní schodiště a zídku s plotem

Aktuálně se dokončuje rekonstrukce 
vnitřních společenských prostor. My 

jsme však nelenili a  připravili projekt i  na 

rekonstrukci vstupního schodiště se zídkou 
a plotem. Na kraji jsme podali žádost a uspě-
li jsme. Celkové náklady by se měly pohybo-

vat okolo 735 tis. Kč s DPH a z Moravsko-
slezského kraje bychom měli dostat 400 tis.

 Michal Komárek, místostarosta obce

Další velká obecní investiční akce jde 
do finále. Prázdniny jsou před námi 

a  stavební firma má poslední dva měsíce, 
během kterých zrekonstruuje samotnou 
kuchyň, instaluje sem vzduchotechniku 
s  klimatizací, nové elektrorozvody, elektro 
propojení jednotlivých školních budov, do-

končí fasádu, upraví okolí a vše uklidí tak, 
aby na začátek nového školního roku bylo 
vše v pořádku, funkční a energeticky méně 
náročné než před rekonstrukcí. 

Další částí I. etapy rekonstrukce ZŠ je in-
stalace fotovoltaických panelů na střechu 
školy a baterií do školního sklepa. Zde fir-

ma již instaluje a během prázdnin bude vše 
zapojeno a škola včetně jídelny bude moci 
využívat sílu slunce ke svému provozu. Ča-
sem na fotovoltaiku naváže i  kogenerační 
jednotka.

Roman Falhar, 
starosta obce

Probíhající rekonstrukce části ZŠ

Bateriové úložiště fotovoltaiky v ZŠ
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VÝBĚRY Z USNESENÍ RADY OBCE STĚBOŘICE
24. dubna 2023

Rada obce vzala na vědomí:
1)  K projektu ČOV a kanalizace Stěbořic, Jamnice a Březové byl dodán roz-

počet. 
2)  Na projekt revitalizace zámeckého parku se objevila možnost dotačního 

titulu. Proběhne konzultační schůzka.

Rada obce schválila:
1)  Nabídku od firmy Ing. Jiří Knopp (neplátce DPH) na podání žádosti o do-

taci na Moravskoslezský kraj, akce Rekonstrukce venkovního schodiště 
s oplocením v Novém Dvoře (u staré školy).

2)  Oslovit v rámci výběrového řízení na rekonstrukci elektroinstalace v KD 
Jamnice tyto dodavatele na realizaci: Grambal stavby s.r.o., David Nowic-
ký, Respol s.r.o.

3)  Nabídku od fy Martin Balner na rekonstrukci podlahových krytin v hlavní 
místnosti a knihovně ve staré škole v Novém Dvoře.

4)  Nabídku od fy Sadové úpravy s.r.o. za úpravy okolí studánky Anna (Etapa. 
č. 2 naučné stezky),

5)  Výpůjčku části pozemku parc. č. 115/1 v k.ú. Stěbořice o výměře cca 1 m2 pro 
umístění informační tabule k planetě Neptun s magistrátem města Opava

6)  Bylo předloženo vyúčtování Memoriálu otce Jožky z roku 2022 a předlo-
žen návrh rozpočtu akce na rok 2023. Rada schvaluje finanční spoluúčast 
jakožto spolupořadatel ve výši 20.000 Kč.

5. června 2023

Rada obce schválila:
1)  Nabídku od RTS, a.s. na administraci zadávacího řízení zhotovitele ČOV 

a kanalizace v obci Stěbořice, Jamnice a Březová formou nadlimitního ří-
zení na stavební práce 

2)  Nabídku od Sofis grant s.r.o. na zpracování žádosti o  finanční podporu 
z Programu Životního prostředí pro akci „Obec Stěbořice – výstavba ka-
nalizace a ČOV“

3)  Dodatek č. 3 smlouvy se zhotovitelem akce „Rekonstrukce venkovního 
přístupového schodiště ke kulturnímu domu“ z důvodu více a méně prací.

4)  Ve výběrovém řízení akce Obnovení křížku nad Kalinovcem byly předlo-
ženy nabídky:

a) Aleš Kavan 

b) Martin Polášek 

 Rada schvaluje nabídku od Martina Poláška

5)  Z oslovených dodavatelů na akci Zateplení stropu a rekonstrukci elektro-
instalace v KD Jamnice podali nabídku tito dodavatelé:

a) Respol s.r.o … 1.285.116 Kč bez DPH

b) Grambal stavby s.r.o. … 1.494.588 Kč bez DPH

 Rada schvaluje nabídku od Respol s.r.o.

6)  Navýšení kapacity školní družiny ze 110 na 140 žáků. 

7)  Souhlas s umístěním internetové přípojky – retranslační stanice v Novém 
Dvoře čp. 23 pro B-NET.

8)  Smlouvu o budoucí smlouvě o zřízení věcného břemene a dohodu o umís-
tění stavby na nové vedení nízkého napětí pro „starý Brandov“, dotčené 
parcely: parc.č. 70/3, 71/6, a 71/11 v k.ú. Stěbořice, za jednorázovou úhra-
du 30.030 Kč bez DPH

9)  Smlouvu o budoucí smlouvě o zřízení věcného břemene a dohoda o umís-
tění stavby s ČEZ Distribuce a.s., jedná se o přípojku nízkého napětí, do-
tčená parcela parc.č. 800/6 v k.ú. Jamnice, jednorázová úhrada 2.000 Kč 
bez DPH

Rada obce vzala na vědomí:
1)  Byl dodán rozpočet na akci „Rozšíření hřbitova“

2)  Vyjádření Povodí Odry k manipulačnímu řádu pro mimořádnou manipu-
laci na vodním díle Nový Dvůr.

3)  Byla podána na MMR žádost o  dotaci na akci „Oprava vozovky místní 
komunikace Březová-Nový Dvůr“

Zpravodaj pro obce Stěbořice, Jamnice, Nový Dvůr, Březová, Čtvrtletník, 2/2023, 12. července 2023 • Vydala Obec Stěbořice, Stěbořice 28, 747 51, IČ: 00300691, ev.č. MK ČR E 24118
Redakce si vyhrazuje právo na úpravu článku dle potřeby • Za správnost textu (faktickou i jazykovou) odpovídá autor. Uzávěrka dalšího čísla 6. září 2023

VÝBĚRY Z USNESENÍ ZASTUPITELSTVA OBCE STĚBOŘICE

24. dubna 2023

Zastupitelstvo obce schválilo:
1) Darování nově vzniklých pozemků ve vlastnictví obce Stěbořice do vlast-

nictví Moravskoslezského kraje a darovací smlouvu na tyto pozemky (jed-
ná se o pozemky okolo nových chodníků na vrchním konci ve Stěbořicích 
o celkové výměře 37 m2). 

2) Rozpočtovou úpravu č. 4 rozpočtu obce

Zastupitelstvo obce vydalo:
1) Ve smyslu ustanovení § 6 odst. 5 písm. c) stavebního zákona za použití ust. 

§ 54 odst. 2 stavebního zákona, v souladu s ust. §§ 171 až 174 zákona č. 
500/2004 Sb., správní řád, ve znění pozdějších předpisů, ust. § 13 a přílohy 
č. 7 vyhlášky č. 500/2006 Sb., o územně analytických podkladech, územně 
plánovací dokumentaci a  způsobu evidence územně plánovací činnosti, 
formou opatření obecné povahy. Změnu č. 2 Územního plánu Stěbořice.

Zastupitelstvo obce vzalo na vědomí:
1) Zprávu kontrolní komise obce.

26. června 2023

Zastupitelstvo obce schválilo:
1) Účetní závěrku za rok 2022
2) Opravu basketbalových košů na hřišti v Jamnici

Zastupitelstvo obce vzalo na vědomí:
1) Informace k  probíhajícím i  plánovaným akcím: Probíhající akce: rekon-

strukce KD Jamnice – rekonstrukce staré školy v ND – rekonstrukce části 
ZŠ – rekonstrukce kaple v Jamnici 

 Plánované akce: vstup do staré školy v ND – ČOV a kanalizace Stěbořice, 
Jamnice, Březová – situace kolem ČOV a kanalizace v ND – kotelna v ZŠ 
– rozšíření hřbitova – KD Stěbořice (úprava salonků v patře pro bydlení, 
modernizace vytápění) – staré fojtství ve Stěbořicích – dům v Jamnici – 
chodník do Zlatník – zámecký park

 Protipovodňová ochrana: nádrž pod Hájem – suchý poldr u Kalinovce – 
suchý poldr u hřiště, příkop nad školou –vodní nádrž v ND – rybník u pi-
vovaru – průleh nad Novým Dvorem

2) Informace k proběhlým slavnostem obce
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